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a jeho dusledky by mély byt promitnuty do ucetni za-
vérky v tom obdobi, ve kterém bude toto rozhodnuti
realizovano.

Je-li zpétné ziskatelnd castka niz8i nez zUstatko-
va hodnota aktiva, sniZi ucetni jednotka o dany roz-
dil ucetni (zGstatkovou) hodnotu stalého aktiva pro-
stfednictvim opravné polozky ke stalym aktiviim a zva-
Z{ Upravu odpisovani daného aktiva tak, aby nasledné
odpisy reflektovaly skutec¢nost, Ze zlstatkova hodnota
aktiva poklesla.

Do vypoctu hodnoty z uzivani patri pouze provoz-
ni penézni toky souvisejici s aktivem ¢i skupinou ak-
tiv pfi zachovani jeho soucasného provozuschopné-
ho stavu, a to po dobu zbyvajici pouzitelnosti daného
aktiva nebo skupiny aktiv. Neni pfipustné zohlednit
v penéZnich tocich takové vydaje, které by vylepSily
ekonomické uzitky generované aktivem, a zaroven ty-
to ekonomické uzitky promitnout do prijm0. Nicméné
Uhrada jiZz existujicich provoznich zavazkd do plano-
vanych penéznich tokl patfi. Vhodnym vychodiskem
pro stanoveni téchto penéznich tokl mize byt plano-
vana vysledovka na néasledujici obdobf, upravena o vy-
znamné ocCekavané zmény polozek pracovniho kapitéa-
lu na zaCatku a konci daného obdobi. Vysledkem je po-
tom provozni penézni tok souvisejici s danym aktivem
(skupinou aktiv).

Diskontni sazba pouzitéd pro vypoclet hodnoty z uzi-
vani mize vychazet napriklad z vazeného priméru
nakladd na kapital (WACC). Vazeny primér nakladi
na kapital zohledriuje naklady na cizi zdroje (Urokové
avérové sazby) a vynosnost vlastniho kapitalu. Pokud

Ucetni jednotka provozuje vice ¢innosti s rdznou mirou
rizika a citlivosti na zmény v trznim prostredi, méla by
byt tato rizika zohlednéna rizikovou pfirazkou k vaze-
nému priméru nakladl na kapitél pro konkrétni akti-
vum nebo skupinu aktiv.

Penézotvorné jednotky

Rada aktiv ale samostatng vytvari velmi malé nebo
Zadné penézni toky. V takovém pripadé je tfeba pro
UCely testovani seskupit aktiva do tzv. penézotvor-
nych jednotek, které Ize vymezit jako nejmensi skupiny
aktiv, které generuji penézni toky dostatecné nezavisle
na ostatnich penézotvornych jednotkach.

Pokud bychom namisto jednotlivych penézotvornych
jednotek testovali aktiva tcetni jednotky jako jednoho
celku, mohlo by dojit k situaci, kdy by ziskové jednot-
Ky v podstaté absorbovaly ztraty ztratovych jednotek,
¢imz by jejich aktiva v ucetni zavérce byla nadhodno-
cena. Je to princip podobny tomu, jaky zname z tes-
tovani zasob, kdy neporovnavame celkovou prodejni
cenu veskerych zasob s jejich porizovacimi (viastnimi)
naklady, ale testujeme na mozné znehodnoceni jed-
notlivé polozky zasob.

K ucetnf zlstatkové hodnoté je nutné priradit i klad-
ny goodwill nebo kladny ocenovaci rozdil, ktery se k ak-
tivim penézotvorné jednotky vztahuje. Je-li test na zne-
hodnoceni provadén na drovni konsolidované ucetni za-
vérky, zahrne Ucetni jednotka do hodnoty penézotvorné
jednotky i ¢ast kladného konsolidacniho rozdilu, ktery
se k dané penézotvorné jednotce vztahuije.

Pri urCovani penézotvornych jednotek musime
zohlednit podstatu a ekonomickou realitu, jak je ilu-
strovano na nasledujicich prikladech.

Priklad 1

Taxisluzba testuje svoji flotilu, kterd je povazovana
za jednu penézotvornou jednotku na znehodnoceni.
Kazdych pét let taxisluzba sva vozidla obménuje.

1 2 3 4 5
Ptijmy z jizdného 15 000 000 15 300 000 15 700 000 16 000 000 16 500 000
Prijmy z reklamy 670 000 670 000 670 000 670 000 670 000
Piijmy z prodeje flotily - - - - 2 000 000
Vydaje na mzdy -3 800 000 -4.000 000 -4 200 000 -4 400 000 -4 600 000
Vydaje na pohonné hmoty -2 900 000 -3000 000 -3 100 000 -3200 000 -3 300 000
Vydaje na tdrzbu -600 000 -650 000 -700 000 -750 000 -800 000
Vydaje na pojisténi -1 500 000 -1 700 000 -1900 000 -2 100 000 -230 000
Ostatni provozni vydaje -400 000 -450 000 -500 000 -550 000 -600 000
Cisty penézni tok 6 470 000 6 170 000 5970 000 5670 000 9 640 000
Soucasna hodnota pfi 8% sazbé 5990 741 5289 781 4739 178 4167 619 6 560 822

Pozn. Castky jsou uvedeny v korundch.




